

# 临淄区卫生健康执法大队 高效监管 构筑群众健康防线

记者 李鸿斐 通讯员 潘卓

为了进一步提升群众满意度,强化卫生监督水平,近年来,临淄区卫生健康执法大队在加强日常监管的同时,转变执法模式,创新工作思路,在打击非法行医、查处违法案件、规范行业行为方面采取了一系列措施。临淄区卫生健康执法大队重拳出击、高效监管,为全区的卫生健康构筑了安全防线。

## 重拳出击 打击非法行医

医疗器械未经消毒、“医生”没有执业资格、“诊所”室内卫生脏乱……针对非法诊所容易“改头换面”,换个地点继续执业的情况,今年以来,临淄卫生健康执法大队加大没收力度,收缴牙科执业必须使用的、价格较高的牙科治疗椅、气泵等设备,没收药品医疗器械280余件,其中牙科治疗椅12台。

同时,不定时开展“回头看”行动和错时执法行动,对近几年来查处两次的非法行医者进行重点盯防,年内移送公安机关追究刑事责任的1人,有力震慑了违法行为。截至目前,临淄卫生

健康执法大队年内办理执法案件335件,其中结案案件317件,吊销证件1起,暂停执业案件2起;罚没款47.86万元。

## 监督抽检 提高监管效能

为了防范监管风险,提高监管效能,临淄卫健执法大队坚持问题导向,开展靶向抽检,以“问题发现率”代替“抽检合格率”。委托有资质第三方,首次对辖区5家医院的内镜室、透析室、手术室的消毒后内镜、透析水、手术器械、室内空气、卫生手、紫外线灯以及医院污水等4大重点防控区域的17小项进行了专项抽检,抽检样品77件。

除了对医疗机构进行监督抽检,该执法大队还组织对公共场所、集中消毒餐具、生活饮用水、生活美容、宾馆、口腔冲洗用水等进行专项抽检。今年以来,投入12.7万元,采集检测样品300多份,检测项目1000多项次,监督抽检覆盖5个行业120多家单位。通过监督抽检,发现解决了一些影响群众健康的卫生安全隐患,查处了一批典型案件,提高了监督检查的效果和技术含量。

## 专项整治 保障群众健康权益

围绕群众关心的热点、难点

问题,临淄区卫生健康执法大队扎实开展多项专项整治,有效保障了群众健康权益。全年检查各类医疗机构562家,其中二级以上医院5家、民营医院9家、镇街道卫生院8家、基层医疗机构226家。行政约谈违法医疗广告4家,检查经营业户19户,通知459家生活美容机构签订了《不违规开展医疗美容服务承诺书》。目前,全区共查处医疗领域各类违法案件195起,罚没款30余万元。

在饮用水安全方面,对城区2家水厂供水水质进行全面“体检”。对城区和同源同网供的末梢水进行了监督抽样,选取48项细菌指标和理化指标,经有检测

资质的单位检测,所采样品全部合格。

为了强化对市级卫生示范店的培育,努力打造临淄公共场所“升级版”。临淄卫健执法大队按照“抓培训明标准,抓示范树样板,抓处罚促落实”的思路,培育市级示范店23家,立案处罚103家,大大改善了全区“四小”单位卫生面貌。为了规范全区口腔诊所的消毒行为,执法大队对辖区口腔诊所全面落实“三项监测”制度。对全区28家未落实“三项监测”的单位进行处罚,保证了“三项监测”制度的落细落实,有效避免了各种传染病的发生。

12月24日,凤凰镇梁家村对连夜拆除的违章建筑工地,进行了垃圾清运和土地平整。早上7点钟,凤凰镇梁家村组织人力,开始对15亩裸露土地进行全面覆盖。

据悉,此处土地过去曾是一片养殖基地,有9家养殖户在此地进行畜牧家禽养殖。由于市场冲击,养殖户先后停业。停业后,闲置的厂房部分被出租。经过近几年的散乱污集中清理整治,2017年污染企业被清理。经过凤凰镇政府和村“两委”入户做工作,12月23日晚对现场剩余的所有建筑进行了全面拆除,清运垃圾2300立方米,土地平整1万余平方米。

记者 赵璐 通讯员 于少俊 摄影报道

## 清理散乱污



## 交通宣传进社区



为开展冬季交通安全整治行动,进一步提高广大群众的交通安全意识,12月25日,淄博市公安局交通警察支队临淄大队组织民警深入世龙城社区开展交通安全宣传活动。

其间,民警为社区居民详细讲解日常交通安全知识、发放交通安全宣传资料。民警以案说法,告诫广大群众要从思想深处认识到无证驾驶、酒驾、醉驾等交通违法行为的危害,树立自我保护意识,远离交通事故侵害,进一步增强了群众的交通安全观念和文明交通意识。

记者 李鸿斐 通讯员 王晶 摄影报道

## 警惕一氧化碳中毒

冬季烧煤取暖、吃木炭火锅一定要注意通风



新闻热线: 13853336602

记者 赵璐 报道

晨报讯 冬季寒冷,很多家庭为了取暖往往会门窗紧闭,这可能会给“隐形杀手”一氧化碳带来可乘之机。近日,记者走访临淄各大医院以及农村诊所发现,依旧有市民在家中取暖或吃火锅时中招,给生命安全造成极大威胁。

记者从北大医疗鲁中医院了解到,一氧化碳无色无味,日常生活中,常因燃料(特别是煤炭)燃烧不充分而产生,吸入会对人体造成伤害。轻微中毒会出现轻微头晕头疼、胸闷;中度中毒有的人会出现恶心、呕吐、心悸甚至出现意识模糊;重度中毒患者会出现昏迷、昏睡症状,严重的会出现大小便失禁,再严重一点会出现呼吸心跳骤停,甚至死亡。

另外,一氧化碳中毒有假愈期,有些患者到医院后,没有出现胸闷、心悸等不舒服的情况,没有经过治疗。但是过后患者可能会出现肢体僵硬、行走缓慢、大小便失禁等症状,这就是一氧化碳中毒迟发性脑病病发。假愈期一般是两天到六十天,所以患者在中毒之后一定要坚持高压氧治疗。

生命高于一切,冬季市民一定要警惕一氧化碳中毒,预防危险的发生。首先,要注意通风,不要因为怕冷而不开窗换气。壁炉要装好烟囱,并保持通风良好,防止漏烟、倒烟。使用管道煤气时,要经常检查管道是否老化,有无煤气溢出,燃气热水器禁止安装在洗浴房间内,应安装在洗浴房间外靠近窗户的地方或室外。其次,不要在门窗紧闭、开着空调的汽车里睡觉。如果有需要,可在家中安装可燃气体探测器。

## ■ 简讯

12月24日,“2019临淄人力资本论坛”成功举办,来自全区“双20强”企业的30名人力资源高管参加了活动。与会的人力资源高管围绕新的商业环境之下,如何“破解人才引进区域困局”这个主题进行了激烈讨论。他们各抒己见,碰撞出精彩的思想火花,为参会人员带来了一场思想盛宴。

沙慧慧 匡金慧

# 独家代理临淄地区分类、挂失、公告、注销

广告刊登热线: 18653331761 地址: 临淄区管仲路187号院内原闻韶街道办2楼218室